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Ady András

Menekülés

Mert bizonyára vannak már oly fák,
melyek innen teljesen eliszkoltak,
egy magot se hagyva hátra, tudták,
az el innen: parancs! Silbakoltak 

itt eleget, barom-táj az emberi,
vadbarom kívül-belül, fejszeagyú.
És mert bizonyára vannak egyszeri 
füvek is: menekült, alig-hajnalú

gyökértelenek, de elég jó nekik 
máshol elszáradni, a bárhol más
a tuti, a természetnek, kitelik
valahogy, ember-mentes a megváltás.

Kezdéshez, ha leléptek, pár jó ember 
csak velük szökne: cseppben a tenger.

Legalább ott…
Mert mindenféle jó-fürge férgek
fognak át- meg átszabni, amíg ők
is a büdös francba el nem mennek,
míg a rohadt deszka se megmentőnk.

Mert akkor az is annyira mindegy 
lesz, hogy apánk aranyozott sas volt, 
olyan harcos-években harmincegy
vagy ötvenes-áruló élő-holt,
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s anyánk ismerte tán a közértest, 
intime együtt loptak tojást nekünk
steppelt-marmeládosan kövéres, 
vagy zakuszka-horpadt volt termetünk.

Ott már egykutya, istenünk volt-e,
s erkölcsül ő, vagy ki tudja… szólt-e!

Ha közbenjárnál…
Anya, itt aligha néhány fénykép
a kevés hagyatékod. Valami más
lenne valamilyen vágyódás-térkép 
vissza hozzád, a valamely szikrás,

robbanásos megérkezés, fotón 
elkapott halihó! De én képen
sosem vagyok, általa alkotón 
igen, de benne-vele, mosoly-vészben

sose. Anya, mit itten mindennek
titulálnak, annyira rothadt-szép
s egészek ezek a romlott mindenek…
nekem nem, de másnak tisztára ép!

Édes anya, nem lehetnék ott, veled?
Sokkolnak az itt elvárt-elegek!

Le portrait d’un…
Szokványos Andrások jövögetnek.
El is mennek, szerencsére, de nem 
mind, s akik megmaradnak, köszönnek…
szevaszka, én vagyok a te-minden
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énje, én vagyok te! Galaktika-
rubrikád, ellipszis, melyből kilógsz,
de mindig törzsön belül, aligha
lennél más csapat, egyedi-kifogysz

mielőtt része lennél más tájnak, 
más-más jeleknek, megírt-álmodott 
mezőknek, vágyott új vadvirágnak…
semmi vagy te, apámé’, de átkozott

szép nihil, ezek a mifajta szörnyek. 
Szokványos Andrások jődögélnek.

Recipe
Itten nincsenek hidak, márpedig 
kurvaélet, de kellene pár innen-
vivő valami, addig-ameddig
fodrozódó tócsa bár, imigyen-

amolyan tengerke, lelke rajta 
mindenkinek, ha pont ez nem élet-
kelléke, lelkem rajta, árufajta
vagyok, naná, nem is ember, véglet,

kezdettel alig. Be is iszom itten
a színeket, be mind a lámpavasnál, 
mivel a hidaknak nix, ha van isten, 
azt is beveszem, nem díszként, de vandál

„csakból”. Mi más történhet lámpányi 
fényben, mint beinni, majd felszívódni?
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Immobilis in…
Okítsd magad csöpp-kishuszár, magad
először s csak oszt’ másokat is arra:
légy alkalom, míg kötelező marad
mindened, légy miden porzó rovara,

a blokklakásból kiszorult méh, a légy 
a dinnyéről, hangya, s kóstoló gyerek,
példája ne légy semminek, de végy 
példákat az örökről: zöld berek,

krumpli a rögben, a hajnal nagy csepp
ködben, gyári munkás és földmunkás 
összecsúszott falu-városa, beljebb
minden bentben, légy halálban is mókás.

Mint kisistent, így ismer az fenti urbsz,
s nincs oltár, hol kötelezőn leborulsz!


